

ЗАБОТИТЬСЯ О ПЕРЕХОДЯЩЕМ ФОНДЕ

Озимая рожь — ведущая культура в растениеводстве нашего района и потому колхозы и совхозы должны придавать ей соответствующее значение. На деле, однако, получается совсем не так. Об этой культуре мы зачастую не заботимся. А потому неудовлетворительное положение в колхозах и совхозах с созданием переходящих фондов семян ржи остается до сих пор.

Контрольно-семенная лаборатория ежегодно проверяет 21000 центнеров семян ржи. Проверяем и каждый раз видим, что положение по сути дела остается таким же, каким оно было несколько лет назад. Внимание к этой культуре со стороны руководителей хозяйств района повышается плохо. Все так же семена озимой ржи засыпаются на хранение некондиционными по чистоте и влажности, из-за чего теряют свои посевные качества. А в результате этого хозяйства в конечном итоге теряют в урожае.

Несколько лет подряд погодные условия сильно препятствовали проведению осеннего сева в агрономические сроки. Но те хозяйства, которые имели необходимый запас семян ржи, все же управлялись с севом своевременно. Колхоз имени Ленина, например, имел к началу озимого сева прошлого года 518 центнеров семян, колхоз «Малокамский» — 281, колхоз «Путь Ленина» — 150 центнеров. Названные колхозы и завершили сев организованно. Это лишний раз говорит о том, что переходящий фонд является одним из важнейших агротехнических приемов.

В большинстве хозяйств в этом году переходящий фонд семян ржи есть. На 15 февраля 1970 года из них проверено в лаборатории 4063 центнера. Выяснилось, что хорошую всхожесть имеют 3580 центнеров ржи. Это почти 84 процента к проверенному количеству семян. Но плохо, что процент чистых семян незначителен. Их всего лишь 680 центнеров. И совсем плохо то, что 79 процентов от проверенных семян

(3208 центнеров) имеют повышенную влажность. Кондиционных семян ржи (т. е. классных) в районе вообще нет.

В колхозе «Коммунар» проверено 568 центнеров семян озимой ржи, из них чистых оказалось 400 центнеров. Из 322 центнеров семян, представленных на проверку в лабораторию колхозом «Малокамский», отвечают требованиям по чистоте 202 центнера. В колхозе «Путь Ленина» засыпано в переходящий фонд 380 центнеров семян ржи, в имени Ленина — 712, в «Герое труда» — 155, в имени Тимирязева — 100 центнеров. Но чистых семян в этих колхозах нет ни центнера. Во всех трех совхозах района семена до сих пор не доведены до посевных кондиций ни по чистоте, ни по всхожести.

Вследствие того, что большая часть семян ржи переходящего фонда имеет повышенную влажность, есть опасность снижения их всхожести. Труднее уберечь такие семена от заболеваний. Не случайно в некоторых партиях семян появился клещ. В колхозе «Путь Ленина», например, в 380 центнерах семян ржи обнаружена зараженность клещом первой степени, в колхозе «Красная нива» — в 100 центнерах. В совхозе же «Прогресс» 200 центнеров семян этой культуры имеют зараженность второй степени.

И еще. Рожь ложится плотно. Тем более влажная. Поэтому ее нужно обязательно шевелить, т. е. пропускать через зерноочистительные машины.

Одним словом, руководителям хозяйств и специалистам нужно принять все меры к тому, чтобы оставшееся время использовать как можно полнее и довести семена ржи до посевных кондиций. До следующего озимого сева, правда, еще далеко. Но чтобы он прошел организованно и на высоком уровне, необходимо тщательнее готовить семена переходящего фонда уже сейчас.

А. МАРАХТАНОВА,
заведующая контрольно-семенной лабораторией.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 23 (3609)
Год издания XXXIII

ВТОРНИК, 24 февраля 1970 года

Цена 2 коп.



Рабочая Пижемского лесничества Пижемского лесхоза Анна Федоровна Мальцева занимается сейчас изготовлением изделий ширпотреба. А в летнее время вместе с другими рабочими лесничества она производит лесокультурные работы. Свои задания Анна Федоровна всегда выполняет.

За хороший добросовестный труд имя ее занесено на Доску почета лесничества.

На снимке: А. Ф. Мальцева.

Фото Б. Василькова.

На полях юга

Симферополь. В Крыму намного раньше обычного повело весной. Механизаторы ряда хозяйств Кировского района приступили к закрытию влаги на полях. Вслед за боронованием и предпосевной культивацией почвы начался сев ранних яровых.

Грозный. К севу зерновых приступили механизаторы колхоза имени Ленина Грозненского района. Хлеборобы республики взяли обязательство: ни один гектар орошаемых земель «не пускать» ныне под яровой сев без влагозарядкового полива. За словом — дело. В Шелковском районе уже получили влагу около 10500 гектаров.

Орджоникидзе. Земледельцы Северной Осетии начали обработку полей, отведенных под яровые. Одновременно вносятся органические и минеральные удобрения. Сотни гектаров засеяли горохом и овсом механизаторы Моздокского района. В хорошо удобренную и прогретую землю ложатся первоклассные семена.

(ТАСС).

ПОКУПАЮТ ТЕХНИКУ

Тракторный парк колхоза имени Свердлова пополнился новой техникой. Свердловчане купили новый трактор «ДФ-75». Всего сейчас в колхозе стало 18 тракторов.

Правление колхоза доверило трактор Николаю Петровичу Иванову.

Е. ВТЮРИНА,
бухгалтер.

Много сельскохозяйственной техники купил колхоз имени Ленина в юбилейном году. Трактор «МТЗ-5», льнотеребилка, жатка «ЖВН-6», зер-

ноочистительная машина «ОС-4,5», зерновая и зерноотрапная сеялки — вот перечень новых машин, которые будут работать на полях и токах колхоза.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
экономист.

Совхоз «Ошминский» в этом году купил трактор «ДТ-75» и автомашину «ГАЗ-52». За рычаги нового трактора сел опытный механизатор Геннадий Алексеевич Малышев, а автомашину водит Анатолий Петрович Елсуков.

Р. ОКУНЕВ,
директор совхоза.

НОВОСТРОЙКИ РАЙОННЫХ ЦЕНТРОВ



В районном центре Гуляйполе Запорожской области вступил в строй новый сырodelный завод. Мощностью предприятия — 2 тонны сыра в смену. На снимке: старший мастер Р. И. Саенко проверяет готовую продукцию в камере созревания сыра.

Фото А. Красовского.
Фотохроника ТАСС.

Район отметил праздник

Как и по всей нашей стране, жители Тоншаевского района торжественно отметили День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В воскресенье, 22 февраля, в районном Доме культуры состоялось собрание общешкольной молодежи Тоншаево. Перед рабочими колхозниками, служащими с небольшой вступительной речью выступил секретарь РК КПСС В. С. Пестов, который открыл собрание и предоставил слово для выступления майору в отставке А. В. Дроздову. Тов. Дроздов поделился воспоминаниями о Великой Отечественной войне, о своем участии в ней.

Райвоенком Г. Н. Тепляков рассказал о подвигах в Гражданской и Великой Отечественной войнах и свято чтит народ.

После выступлений силами участников художественной самодеятельности РДК и учащихся Тоншаевской средней школы был дан праздничный концерт, а затем был показан кинофильм «Служу Советскому Союзу».

Торжественные собрания, посвященные Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота состоялись также в канун праздника в Ошминском, Шайгнском, Пижме.

Л. ИВАНОВА.

НА КОНВЕЙЕРЕ — ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ

Каждый день с подъездных путей завода «Ростсельмаш» отправляется 10—12 вагонов, груженных запасными частями к самоходным зерновым комбайнам и тракторам. Их отгружают в Поволжье, Сибирь, Казахстан, на Украину, Дальний Восток. Завод изготавливает запасные части более 200 наименований — от маленьких «звездочек» до крупных узлов-валов молотилки. Но в запасных частях, как известно, нет мелочей. Недостача самой маленькой де-

тали приводит к остановке трактора или комбайна.

Предприятия сельскохозяйственного машиностроения Дона, наряду с изготовлением основных машин, держат высокий темп производства запасных частей. С начала января «Ростсельмаш» выпустил запасных частей более чем на полмиллиона рублей. Завод «Красный Аксай» отгрузил земледельцам страны

более чем на сто тысяч рублей рабочих деталей культиватора.

С полной нагрузкой работают поточные линии и конвейеры, выпускающие запасные части для сельхозмашин на других заводах области. На заводе «Морозовсельмаш» вступил в строй новый производственный корпус. Здесь на конвейерах собираются бобовые жатки, изготавливаются за-

пасные части.

В этом году предприятия планируют изготовить более чем на три миллиона рублей запасных частей для тракторов, автомобилей, комбайнов и различных сельхозмашин. Поток их с предприятий Дона непрерывно растет.

К. ФИЛИППОВСКИЙ.

Корр. ТАСС.
Ростов-на-Дону.



ДОМИК

НА РУССКОЙ УЛИЦЕ

В истории Лейпцига — крупного промышленного и культурного центра Германской Демократической Республики — особое место занимают страницы, связанные с деятельностью Владимира Ильича Ленина.

...Остался позади шумный, пестрый центр города, потянулись окраины. Вот и Руссенштрассе — Русская улица, названная так в честь решающего участия русских войск в лейпцигской «битве народов» 1813 года.

Перед маленьким уютным двориком — красный плакат. На нем — слово «Искра» и пылающий факел. Символически значение ленинской газеты передано точно — из «Искры» разгорелась пламя пролетарской революции.

В Белом зале музея, неожиданно большом для маленького домика, тишина. В центре — бюст В. И. Ленина в окружении красных гвоздик и старое, опаленное огнем классовых боев Красное знамя — подарок русских рабочих немецким товарищам.

...У меня в руках — копия первой полосы первого номера «Искры» со знаменитой ленинской передовой статьей «Насущные задачи нашего движения».

Эта статья кончалась пророческими словами: «Перед нами стоит во всей своей силе неприятельская крепость, из которой осыпают нас тучи ядер и пуль, уносящих лучших борцов. Мы должны взять эту крепость, и мы возьмем ее...»

Этот номер отпечатали здесь же, в комнате с низким потолком и сероватыми глиняными стенами, на старенькой печатной машине фирмы «Кениг и Бауэр» в типографии немецкого социал-демократа Германа Рау.

Из этой типографии на окраине Лейпцига три тысячи экземпляров первого номера «Искры» с эпиграфом «Из искры возгорится пламя» разными путями попадали в Россию.

А. ЯКОВЛЕВ, корр. ТАСС.

Лейпциг.

ПОДБОР И ВОСПИТАНИЕ

КАДРОВ

Л. А. ВИХАРЕВ,

председатель

исполкома райсовета

Правильный подбор, расстановка и воспитание кадров — главное условие успешного выполнения государственных планов и обязательств предприятий, организаций, колхозов и совхозов.

Коммунистическая партия придавала и придает большое значение этому важному вопросу. И не случайно. В период восстановления народного хозяйства, когда опытных кадров было не достаточно партия провозгласила лозунг: «Кадры решают все».

Изучая деятельность отдельных работников, очень важно своевременно подметить, как по разным субъективным причинам начинают снижаться производственные показатели. И если становится ясным, что данный товарищ не может исправить положение, требуется немедленная перестановка или замена.

Аналогичные примеры можно привести и с кадрами Советов. Инициатива, настойчивость — вот главное в работе любого руководителя и рядового работника.

Благодаря систематической учебе кадров наблюда-

ется рост инициативных, опытных работников не только среди руководящего состава, но и среди рядовых. Много лет работает в Пижемском леспромхозе вальщик леса В. С. Крюков. В результате настойчивой профессиональной учебы он стал передовым рабочим предприятия, награжден орденом Ленина, избран депутатом Тоншаевского районного Совета.

Еще совсем недавно работала рядовым мастером по индивидуальному пошиву Тоншаевского КБО М. Т. Василькова. Видя ее способности, руководство комбината направило тов. Василькову на курсы. После этого она стала работать закройщицей.

Каждое предприятие, цех, организация, колхоз, совхоз, бригада и ферма должны иметь людей, которые могут быть выдвинуты на руководящую работу в различные производственные подразделения. Для этого необходимо людям создать условия для учебы в общеобразовательных школах, профессионально-технических училищах, техникумах, высших учебных заведениях, а также использовать курсы и семинары.

Очень распространенной формой учебы является заочное обучение. После окончания учебного заведения рабочий или колхозник, если его специальность, по которой он учится, является родственной его занятию на производстве, становится хорошим специалистом, так как одновременно сочетаются теоретическая и практическая подготовка.

Подбор и воспитание кадров являются главным вопросом каждой отрасли. И этим нужно заниматься постоянно. Только глубоко продуманная, планомерная работа с кадрами дает положительные результаты в решении всех вопросов хозяйственного и культурного строительства.

ДОСРОЧНО

Коллектив рабочих совхоза «Прогресс» первым в Кодочиговском сельском Совете рассчитался с сельскохозяйственным налогом первого квартала 1970 года.

С. МАХНЕВ, инспектор госдоходов.

Итоги работы промышленных предприятий в январе 1970 года

Выполнение плана реализации продукции (в процентах к месячному плану).	
Тоншаевский молокозавод	188,1
Альцевское торфопредприятие	117,2
Шайгинский ДОЗ	105,3
Тоншаевский льнозавод	101,2
Пижемский леспромхоз	100,1
Тоншаевская типография	100,0
Пижемский лесхоз	100,0
Комбинат бытового обслуживания	91,5
Объединение «Сельхозтехника»	58,3
Итого по району	100,4

Январский план реализации продукции выполнили все промышленные предприятия, за исключением комбината бытового обслуживания и районного объединения «Сельхозтехника».

34,8 тысячи рублей. По сравнению с этим же периодом прошлого года реализация промышленной продукции увеличилась более чем на 19 процентов.

Все пять промышленных предприятий района, планировавшие получить прибыль, успешно справились с уста-

новленными по этому показателю заданиями. Причем, три из них — Пижемский леспромхоз, Шайгинский деревообрабатывающий завод и Тоншаевский молокозавод — планы прибылей от реализации продукции, товаров и услуг перевыполнили.

Одной из причин того, что выпуск и реализация промышленной продукции предприятиями района с каждым месяцем увеличиваются, является рост производительности труда.

Перевыполнили планы по росту производительности труда также Тоншаевский молокозавод, Шайгинский деревообрабатывающий завод, Тоншаевская типография и другие предприятия.

Однако надо отметить, что на многих предприятиях производительность труда по сравнению с январем 1969 года немного снизилась. По-видимому, причина этого — недостаточное внедрение в производство прогрессивных методов труда, нового оборудования и машин.

Идет зимовка скота

Не мириться с недостатками, а устранять их

Идя навстречу ленинскому юбилею, животноводы совхоза «Вякшенерский» приняли повышенные обязательства. Сейчас совхоз уже продал государству 168 килограммов шерсти. Неплохо. План выполняется. Но все ли благополучно на фермах?

На овцеводческой ферме деревни Ивановское давно работает Анна Михайловна Зайцева. На ферме заканчиваются окоты, и поэтому на сохранение народившегося молодняка направлены сейчас все усилия Анны Михайловны.

Но падеж на ферме все же есть. Главной причиной падежа является отсутствие доброкачественных кормов.

—Посмотрите на наш клевер,—говорит А. М. Зайцева,—одни палки. Телятам такой корм надо возить, а не овцам. Клевер косили летом поздно, поэтому он по качеству уступает даже сене. Завезли сейчас тонны три хорошего клевера, но его хватит дней на десять, не больше.

Еще в рацион входят 2 килограмма грубых кормов и 200 граммов концентратов. Однако концентраты выдаются только на овцематок, а на молодняк — нет. А ведь с такого корма молока у овцематок немного, ягнятам не хватает. Очень нужна их хвоя, но ее тоже нет.

—Вот наглядный пример

того, что на ферме отсутствует хвоя,—показывая на молодняк, который не может даже вставать, говорит главный ветврач района Иван Кузьмич Глухов.

На ферме не бывает горячей воды, что ведет к возникновению простудных заболеваний. Навозу в стойках — слой больше метра толщины, скоро уже не будет видно и кормушек.

Перед животноводами совхоза «Вякшенерский» в этом году стоят большие задачи. Чтобы их выполнить, руководителям хозяйства надо подумать об устранении всего того, о чем сказано выше.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

НЕУСТРОЕВ СЕРГЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

21 февраля 1970 года после тяжелой непродолжительной болезни скончался НЕУСТРОЕВ Сергей Александрович — член КПСС с 1962 года, инструктор Тоншаевского районного комитета КПСС.

С. А. Неустроев родился в 1941 году в д. Ломина Тоншаевского района Горьковской области в семье крестьянина. После окончания в 1955 году Кодочиговской 8-летней школы поступил учиться в Семеновскую профессионально-техническую школу, которую окончил в 1957 году.

С 1957 года по 1960 год работал столяром промартели «Бытовик». С 1960 года проходил службу в рядах

Советской Армии.

Демобилизовавшись в 1963 году из армии, работал столяром и инженером по технике безопасности Шайгинского деревообрабатывающего завода.

С 1967 года до последних дней своей жизни работал инструктором организационного отдела Тоншаевского РК КПСС. В 1969 году окончил Краснобаковскую заочную среднюю школу.

Сергей Александрович был принципиальным, честным, добросовестным работником, хорошим товарищем и семьянином, чутким и отзывчивым человеком. Светлая память о коммунисте С. А. Неустроеве навсегда сохранится в наших сердцах.

Н. П. ВОРОБЬЕВ, П. И. ХЛЕСТАКОВ, В. С. ПЕСТОВ, А. В. МАЛЬЦЕВ, Ф. А. СИНЯВИН, В. А. КОСТРОВ, А. М. ЗИЛЯНОВ, В. В. ОВСЯННИКОВ, Г. Н. КОСТРОВА, В. И. ШЕПЕЛЕВ, З. И. ЧИРКИНА, М. А. ОКУНЕВА, В. Л. СОЛОНИЦЫН.

По следам наших выступлений

«На положении пасынка» — под таким заголовком в 15 номере газеты от 5 февраля 1970 года была опубликована статья А. Перминова, в которой сообщалось о недостаточном внимании руководства 3 отделения совхоза «Вякшенерский» к Письменерской овцеводческой ферме.

Как сообщил секретарь партийной организации совхоза П. А. Томаров, сейчас руководители сов-

хоза дали указание выписывать на молодняк по 150 граммов концентратов в сутки, на ферме сделаны перегородки и корыта для подкормки ягнят.

Управляющий отделением В. Е. Бусыгин предупреден, что он несет персональную ответственность за сохранение молодняка и выполнение плана по продаже шерсти государству.

ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ «ДРУЖБЫ»

В руках лесоруба моторная пила «Дружба». Как нож в масло, входит она в ствол огромной сосны. Падают лесные великаны...

Но зимой не так-то просто подступиться к дереву. Надо убрать у его основания снег. Теперь это можно делать не вручную, как обычно, а с помощью той же пилы.

Северный научно-исследовательский институт лесной

Новинки ВДНХ

промышленности создал небольшой переносный снегоочиститель ВО—36. Он крепится к двигателю бензопилы обычным соединительным хомутом. Вся приставка весом 3,8 килограмма состоит из цилиндрического редуктора, трехлопастного

ротора и направляющего кожуха. Делая 800 оборотов в минуту, ротор захватывает снег, выбрасывает его по кожуху в сторону на 6—8 метров. За смену можно подготовить рабочие места для валки 450 деревьев.

Маленький союзник «Дружбы» позволил механизировать тяжелую ручную операцию и в 2,6 раза повысить производительность труда на очистке оснований деревьев от снега. Годовой экономический эффект от внедрения таких снегоочистителей составляет по стране 326 тысяч рублей. Интересная новинка представлена на ВДНХ СССР.

В странах социализма СОЮЗ НАШИХ ДРУЗЕЙ

В центре Праги на набережной Влтавы стоит большое красивое здание. На табличке надпись: «Центральный Комитет Союза чехословацко-советской дружбы». Здесь работает своеобразный штаб одной из самых массовых организаций трудящихся ЧССР, отделения которой разбросаны по всем городам и районам социалистической Чехословакии. Союз друзей СССР в Чехословакии многочислен и активен. И он постоянно растет. Только в дни прошедшего в конце 1969 года месячника чехословацко-советской дружбы в одной лишь Праге появилось более 100 новых отделений Союза — на заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях, в воинских подразделениях.

Члены Союза друзей делают все для того, чтобы как можно больше чехословацких граждан лучше узнали Советский Союз, его громадные достижения во всех областях жизни. Они стремятся крепить и расширять дружеские связи с советскими людьми, всесторонне пропагандировать советскую культуру.

Работа Союза друзей не ограничивается многочисленными выставками, лекциями, просмотрами и встречами с представителями советской науки и искусства. Активисты Союза в городе Ческе — Будеевице, например, решили собрать материал для городского музея В. И. Ленина. Они

обратились ко всем жителям города, и те охотно откликнулись на призыв. Сейчас в городском комитете Союза собралось уже много фотографий, книг, документов, посвященных Ленину, Октябрьской революции, Советскому Союзу. К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича ленинский музей в Ческе — Будеевице откроет свои двери.

Подобных примеров можно привести множество. И почти все они связаны в эти дни с двумя памятными датами, к которым деятельно готовится сейчас вся трудовая Чехословакия — со 100-летием со дня рождения В. И. Ленина и 25-летием освобождения республики Советской Армией в 1945 году.

О чувствах, которые питают простые люди Чехословакии к стране Ленина — Советскому Союзу можно судить по одному документу. Это — письмо Центральному Комитету Союза чехословацко-советской дружбы, принятое на собрании в городе Остраве, где было создано недавно новое отделение Союза друзей. «Мы знаем, что Советский Союз всегда был, есть и будет надежной защитой нашего государственного суверенитета, независимости и свободы нашей страны», — пишут члены вновь созданного отделения Союза друзей.

Б. КРАЕВСКИЙ.

Корр. ТАСС.

Прага.



Тюменская область. Виталий Пачежерцева хорошо знают и уважают в сельхозартеле «Победа» Исетского района. Он родился и вырос в колхозе, учился здесь в школе. Потом уехал в Тобольск, окончил культпросветучилище и вернулся в родной колхоз, работает художественным руководителем Дома культуры. Виталий — способный организатор и хороший музыкант. Он создал музыкальную школу для детей колхозников, умело организовал работу агитбригады, с успехом руководит кружками самодеятельности и инструментальным ансамблем.

На снимке: Виталий Пачежерцев с сыном колхозного шофера Юрой Костыгиным в музыкальной школе.

Фото И. Сапожкова.

Фотохроника ТАСС.



Азербайджанская ССР. Почти 1 миллион рублей — такой доход запланирован на 1970 год в колхозе имени 26 бакинских комиссаров Кахского района. Большую часть должно принести общественное животноводство.

В колхозных отарах насчитывается 25 тысяч овец, на фермах содержится 6 тысяч голов птицы, сотни буйволиц. Укрепление кадров животноводов грамотными специалистами, научно обоснованные кормовые рационы и заботливый уход за животными обеспечивают высокую продуктивность и перевыполнение планов продажи государству мяса, молока, шерсти.

На снимке: секретарь колхозной парторганизации Гейдар Хафизов (слева) — частый гость на фермах и пастбищах. В своих беседах он знакомит чабанов с новостями политической и культурной жизни страны, рассказывает о международном положении.

Фото Ю. Рахилия.

Фотохроника ТАСС.

